

Posudek na diplomovou práci Terezy TKADLEČKOVÉ
„Systémy regulace maloobchodu v evropských zemích“
PřF UK v Praze, katedra sociální geografie a regionálního rozvoje

Předložená diplomová práce Terezy Tkadlečkové se zabývá systémy regulace výstavby velkoplošných maloobchodních prodejen ve vybraných zemích Evropy. V úvodu práce autorka představuje některé teze, které se v průběhu práce snaží potvrdit či vyvrátit. V následujících kapitolách autorka nabízí přehled související literatury a použitých zdrojů, věnuje se vývoji maloobchodu v Evropě od druhé poloviny 20. století a nabízí také komentář současných trendů vývoje evropského trhu a výstavby obchodních komplexů. Součástí teoretického zarámování je také obecně laděná kapitola o regulacích a plánování maloobchodu, která představuje možné dopady neregulované maloobchodní výstavby a některé známé formy plánování a ovlivňování rozvoje maloobchodu, včetně u nás nepříliš známé studie RIA.

Stěžejní částí práce je však vytvoření typologie vybraných zemí Evropy na základě analýzy jednotlivých národních legislativ v oblasti regulace maloobchodu a souvisejících dokumentů. Autorka vytvořila pět skupin podle procesů a organizace řízení, která vedou k rozhodnutí o výstavbě maloobchodního objektu, a také podle používaných omezujících pravidel. Do každé z takto vymezených skupin autorka přiřadila jednotlivé evropské země, právě podle používané legislativy v oblasti regulace maloobchodu. Rozeznává tak autoritativní, hierarchický, decentralizovaný a sekvenční model. Zvlášť je pak popsána skupina zemí, které dosud plně nevytvořily svůj regulační rámec v této oblasti. Pro jednotlivé země jsou uvedeny charakteristické rysy regulace maloobchodu, odpovídající instituce, konkrétní regulativy a případné výjimky. Přínosem je také shrnutí u typologie, které konstatuje rostoucí komplexnost regulačních opatření v oblasti výstavby maloobchodních jednotek napříč Evropou. V závěru práce autorka shrnuje nejdůležitější poznatky zjištěné na základě analýzy regulačních opatření a také diskutuje teze z úvodu práce.

Předložená diplomová práce je zajímavým seznámením s problematikou regulace maloobchodu, která v českých podmínkách teprve hledá svoji tvář. Autorka projevuje dobrou znalost a přehled ve zdrojích informací a jednotlivých legislativních dokumentech, stejně tak jako v relevantní odborné literatuře. Moje výhrady však nutně směřují k formální stránce práce. Autorka často nedokáže správně oddělit hlavní a vedlejší věty v dlouhých souvětích. Dále pak snaha vyjadřovat se dlouhými souvětími místy způsobuje obtížnou čitelnost práce a často také „kostrbaté“ formulace myšlenek. Větší pozornost mohla být také věnována kontrole překlepů, pravopisných chyb a některých výrazů a slovních spojení. Znovu také apeluji na nutnost kontrolovat po sobě i části psané anglicky, jelikož textový editor má při nastavení na češtinu ve zvyku opravovat anglická slova na česká (typicky detail místo retail, ale v tomto případě i autor Koželouh, jenž je často citován apod.).

Předložená diplomová práce se však zabývá zajímavým a novým tématem a je z ní patrný zájem autorky o studium této problematiky. Navzdory výše uvedeným poznámkám a připomínkám **doporučuji tuto diplomovou práci k obhajobě.**

V Praze dne 5. září 2008


RNDr. Jana Spilková, Ph.D.

vedoucí DP